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BESZÁMOLÓ  

A NAGYSZÉKELY KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK  

2022. SZEPTEMBER 20-ÁN MEGTARTOTT ÜLÉSÉN ELHANGZOTTAKRÓL 

Az ülésen Klubecz Istvánné polgármester, Bori 

Tamás Gábor alpolgármester, Hargita Péter Árpádné 

képviselő, Horváth Irén képviselő, Dr. Ránky 

Mercédesz Ilona képviselő és Takács Erzsébet 

jegyző voltak jelen.  

Az első napirendi pontban a polgármester a 

lejárt határidejű képviselőtestületi határozatok 

végrehajtásáról, valamint a két ülés közötti időben a 

képviselő-testület hatáskörében tett polgármesteri 

intézkedésről tájékoztatta a képviselőket. 

–  Az augusztusi ülésen a testület elfogadta Dr. 

Csonka Mária háziorvos beszámolóját. A csütörtöki 

rendeléssel kapcsolatban azt a tájékoztatást adta a 

doktornő, hogy amíg tart a COVID-19 elleni 

védőoltás, addig csütörtökön nem tud kijönni. 

Kérdés esetén a 06(20)778-5469 telefonszámon 

lehet őt keresni. (A pincehelyi rendelő (74)406-653-

as telefonszáma megszűnik.) 

–  A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás jövő évi 

ellátásáról nincs újabb információ. 

–  A DRV gördülő fejlesztési terve rendkívüli 

ülésen került elfogadásra. 

–  Az augusztusi zárt ülésen megállapított 

támogatások kifizetésre kerültek. 

A második napirendi pontban a folyamatban 

lévő pályázatok végrehajtásáról tájékoztatta a 

polgármester asszony a testület tagjait. 

A közfoglalkoztatási pályázat a mezőgazdasági 

programból és a hosszabb időtartamú programból 

áll. Erről a harmadik napirendi pontban lesz szó 

bővebben. 

A Rákóczi utcai útfelújítás megvalósult, 

elszámolása megtörtént. Az óvoda tetőcseréje 

elkészült, a tornaszoba építését hamarosan elkezdik. 

Pályázatokat nyújtottunk be még játszótérre, az 

önkormányzat tetőcseréjére és a Kossuth utcai út 

felújítására; ezek elbírálás alatt vannak. A szociális 

tűzifa pályázat beadásra került. 

A TOP Plusz pályázattal kapcsolatban a héten 

érkeznek a megyétől szerződést kötni. Ebben 

vígazdálkodási terv készítésére, illetve vízelvezetési, 

vízmegtartó beruházásokra lehet pályázni. 

A településterv pályázaton 3.000.000 Ft-ot 

nyertünk, de még nem kaptuk meg. 

Tavalyi évről áthúzódó pályázat a Dózsa György 

utcai út pályázata, amit elszámoltuk. A Damjanich 

utcai útpályázat elszámolása folyamatban van. 

Az egyedi szennyvíztisztítós pályázat utolsó 

elszámolásáról még nem érkezett visszajelzést. 

A művelődési ház kisépületének 

homlokzatfelújítását, valamint a kisszékelyi horgos, 

a temetői horgos és a Táncsics utcai kanyar 

kitisztítását önerőből végeztettük el. A horgosok 

kitisztítása félmillió forintba került, Andrási Zoltán 

vállalkozó végezte. 

A vízmegtartással kapcsolatos pályázat egyelőre 

nincs beadva. A műszaki leírás már készül. 

A harmadik napirendi pontban a 

közfoglalkoztatásban folyó munkálatokról adott 

tájékoztatást a polgármester asszony. 

A mezőgazdasági program március 1-től október 

31-ig tart, 6 fő dolgozik benne. A hagyományos, 

hosszabb időtartamú program augusztus 31-ig tartott 

volna, de február 28-ig meghosszabbodik. Így a 

mezőgazdasági programban dolgozók november 1-

től átkerülhetnek a hosszabb időtartamú programba, 

ahol így 10 fő lesz. Hóeltakarítás, fakivágás, 

takarítás, kertek letakarítása és a lehullott levelek 

összegyűjtése lesz a feladatuk. 

Az idei évben fokhagymát, vöröshagymát, 

burgonyát és káposztát termesztettünk a kertekben 

(elsősorban a főként közétkeztetési feladatokat ellátó 

önkormányzati konyha számára). A vöröshagymából 

8,5 mázsa, a burgonyából 9,5 mázsa lett, ezekből  

eddig 433.620 Ft értékben értékesítethettünk. A búza 

eladásából 2.648.700 Ft bevételünk származott. A 

káposztát elkezdték felszedni. Az összes támogatás 

9.200.000 Ft, az összes kiadás 7.325.000 Ft. A 

különbözetet bértámogatásra fordítjuk, valamint a 

művelődési ház kisépületére. 

A negyedik (egyebek) napirendi pontban a 

következők kerültek megtárgyalásra: 

–  A Kulturális és Innovációs Minisztérium 

megbízásából az Emberi Erőforrások 

Támogatáskezelő meghirdette a Bursa Hungarica 

Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 

2023. évi pályázati fordulóját hátrányos helyzetű, 

szociálisan rászoruló fiatalok felsőoktatási 



tanulmányainak támogatására. A képviselő-testület 

egyhangúlag a csatlakozás mellett döntött. 

–  A szeszfőzde bérleti díj mértékének 

újratárgyalása. Az épületet a TOPPIX KFT. bérli 

2019. július 1. óta. A felek a bérleti díjat 2022. 

október 1-től 2023. szeptember 30-ig havi 

20.000 Ft/hó összegben állapítják meg. A bérlő a 

bérleti díj összegét, 240.000 Ft-ot egy összegben 

2022. november 15-ig köteles átutalni. A bérleti díj 

mértékét a képviselő-testület 2023. szeptember 30-ig 

újratárgyalja. A bérlő a közüzemi díjakat köteles 

határidőre közvetlenül a szolgáltatónak megfizetni. 

A bérlő a szeszfőző berendezések felújítását és 

karbantartását saját költségén köteles elvégezni. 

–  Pénzbeli és természetbeni szociális rendelet 

módosítása: Eszerint a 2022. október 1-i idősek 

világnapja alkalmából minden 65 év feletti lakos és 

minden 60–65 év közötti rokkantnyugdíjas 10.000 Ft 

értékű egy összegű támogatást kap. 

–  Közüzemi számlákkal és közvilágítással 

kapcsolatos tájékoztatás. 

–  Ács Zoltán útsimítóra vonatkozó adásvételi 

kérelme. A képviselő-testület úgy döntött, hogy 

70.000 Ft vételárért eladja a tulajdonát képező 

útgyalut Ács Zoltán nagyszékelyi lakos részére. 

–  Gémeskút helyreállítása. Hargita Péter elküldte 

a gémeskút helyreállításával kapcsolatos javaslatát. 

A kút balesetveszélyes, ezért egyelőre lefedésre 

kerül. 

–  Fülöp Noémi Zita sebességkorlátozással 

kapcsolatos, írásban beadott kérelme. A kérelem a 

falu bejáratánál tapasztalt gyorshajtásra hívja fel a 

figyelmet, és annak megoldását kéri az 

önkormányzattól. Javaslatai: sebességkorlátozó tábla 

kihelyezése, a kötelező sebesség betartására 

figyelmeztető futófényes tábla elhelyezése, illetve a 

falu elejére épített forgalomlassító sziget építése, 

vagy ezek kombinációja. (A kérelem továbbításra 

került a Magyar Közút Nonprofit Zrt. Tolna Megyei 

Igazgatósága részére.) 

Az ötödik napirendi pontban a települési 

támogatási kérelmek elbírálására került sor. 

forrás: jegyzőkönyv 

 

SZOCIÁLIS TŰZIFA PÁLYÁZAT 
A Belügyminisztérium által kiírt szociális célú tűzifa pályázaton Nagyszékely Község Önkormányzata 2022-

ben is nyert. A Belügyminisztérium 59 erdei m3 tűzifa árát támogatja. 

Az erdészettől történő ideszállítást, valamint az önkormányzattól 

való kiszállítást a szociálisan rászorulókhoz idén is az önkormányzat 

fizeti. Rendeletünk alapján a Nagyszékelyben életvitelszerűen lakó, 

helyi lakcímmel rendelkező, szociálisan rászoruló lakosok 

igényelhetnek az önkormányzattól szociális tűzifát, amelyet a 

rendelkezésre álló keret mértékéig tudunk szétosztani a jogosult 

rászorulók között. A kérelmeket 2022. november 7. és 11. között lehet 

benyújtani az önkormányzatnál az ott kérhető nyomtatványon, 

elbírálásuk a rá követő testületi ülésen történik. 

Az elbírálás során előnyt élvez, aki a szociális igazgatásról és 

szociális ellátásokról szóló törvény alapján:  

a) időskorúak járadékára jogosult, 

b) aktív korúak ellátására jogosult,  

c) halmozottan hátrányos helyzetű gyermeket nevelő család,  

d) települési támogatásra jogosult (különösen a lakásfenntartási 

támogatásban részesülők).  

Egy lakott ingatlanra csak egy jogosultnak állapítható meg a 

támogatás, függetlenül attól, hogy hányan élnek ott. 

Nem jogosult támogatásra az a személy és családja, aki 

erdőgazdálkodó, erdőtulajdonos, vagy az elmúlt 2 évben fakitermelést 

végzett, illetve olyan ingatlanban lakik, amely tűzifával nem fűthető. 

Üres, nem lakott ingatlanra támogatás nem kérhető. 

Klubecz Istvánné polgármester 

 

 

 

 

 

 

 

Szeretném megköszönni Polgármester 

Asszonynak és a képviselő-testületnek az idősek 

napi megemlékezést és támogatást. További jó 

egészséget és jó munkát kívánok számukra. 

Köszönettel:           Klubecz László 
 



 

MÁRAI SÁNDOR:  

MENNYBŐL AZ ANGYAL  

(részlet) 

Mennyből az angyal, menj sietve 

Az üszkös, fagyos Budapestre. 

Oda, ahol az orosz tankok 

Között hallgatnak a harangok. 

Ahol nem csillog a karácsony, 

Nincsen aranydió a fákon, 

Nincs más, csak fagy, didergés, éhség. 

Mondd el nekik, úgy, hogy megértsék. 

Szólj hangosan az éjszakából: 

Angyal, vigyél hírt a csodáról. 
(…) 

És a világ beszél csodáról, 

Papok papolnak bátorságról. 

Az államférfi parentálja, 

Megáldja a szentséges pápa. 

És minden rendű népek, rendek 

Kérdik, hogy ez mivégre kellett. 

Mért nem pusztult ki, ahogy kérték? 

Mért nem várta csendben a végét? 

Miért, hogy meghasadt az égbolt, 

Mert egy nép azt mondta: „Elég volt.” 

Nem érti azt az a sok ember, 

Mi áradt itt meg, mint a tenger? 

Miért remegtek világrendek? 

Egy nép kiáltott. Aztán csend lett. 

De most sokan kérdik: mi történt? 

Ki tett itt csontból, húsból törvényt? 

És kérdik, egyre többen kérdik, 

Hebegve, mert végképp nem értik – 

Ők, akik örökségbe kapták –: 

Ilyen nagy dolog a Szabadság?… 

Angyal, vidd meg a hírt az égből, 

Mindig új élet lesz a vérből. 

Találkoztak ők már néhányszor 

– a költő, a szamár, s a pásztor – 

Az alomban, a jászol mellett, 

Ha az Élet elevent ellett, 

A Csodát most is ők vigyázzák, 

Leheletükkel állnak strázsát, 

Mert Csillag ég, hasad a hajnal, 

Mondd meg nekik – mennyből az angyal. 

New York, 1956

 

MÁS SZÍNHÁZ 
November 5-én, szombati napon, 18 órai kezdettel színházba 

invitálunk minden 10 év fölötti érdeklődőt a Mikropódium 

Családi Bábszínház Con Anima, és Stop című előadásaira. 

Helyszín: Nagyszékelyi Művelődési Ház. A két 20-20 perces 

előadás megtekintése a Déryné Program jóvoltából érkezik el 

hozzánk, megtekintésük ingyenes. 

A Con Anima egy, a bábos világban is különleges előadás. 

Úgy vonja be a közönséget a játékba, hogy az előadás végén 

mindenki saját történetét éli meg.  

A teljes címén STOP, állj meg és nézz! egy intim, kedves, 

érzelmekben gazdag játék. Azoknak szól, akik érzékenyek a 

finomságokra, akik oda tudnak figyelni egy másfajta 

megjelenésre, közlési módra. Akik meg tudnak állni egy 

percre, elfelejtve a rohanást, a mindennapi gondokat. Jelenleg 

ez a játék a legismertebb, legtöbb külföldi fesztiválon látott 

magyar bábelőadás. 

Mindkét előadást rendezte és játssza: Lénárt András 

HALOTTAK NAPJA ALKALMÁBÓL 
idén gyújtunk először gyertyát 

Bajnovics Tibor (75), Faludi Péter (69),  

Iffland András (95),  

Kabók Józsefné Märcz Erzsébet (85),  

Koch Henrikné Préscher Dorottya (87),  

Neidert Fülöpné Neidert Margit (103),  

Sallai Imréné Kökény Margit Anna (86),  

Székely Attila István (70), Széll Antal (44),  

Szilágyi József (81), Turula Károly József (66),  

Vasné Máté Zsuzsanna (62), Wegmann Konrád (95), 

Závodi Józsefné Márkus Mária (67)  

Nagyszékelyben született, vagy egykor 

Nagyszékelyben élő lakosoknak. 
 



VISSZATÉRŐK 
Van egy fotó. Hat fiatal nagyszékelyi pár 

látható rajta. A hozzá mellékelt felirat így szól: 

utolsó búcsúsok 1940-ből: 19-es születésű fiúk 

és 22-es lányok. 

Máté Lászlóné Juci néni úgy meséli, hogy 

Nagyszékelyben a gyermekeket már korán 

elkezdték trenírozni a bálozásra. Ahogy a fiúk 

elkezdték az iskolát, anyáik táncpartnereket 

szerveztek nekik két-három évvel fiatalabb 

leányok személyében. Ők aztán egy „banda” 

lettek, éveken át összejártak táncolni. A lányok 

adták a termet, a fiúk a zenészt, többnyire 

harmonikást. Így aztán, ahogy Juci néni 

fogalmazott: „hároméves korunkban már 

táncoltunk, mint a fene!”. A lányok 12 évesen, konfirmálás után mehettek a felnőttekkel a bálba. E korhatár 

alatt 3-4 különböző korosztályú banda működött a faluban. Bizonyára voltak összetartóbb évjáratok is, mert 

amikor a közelgő búcsú alkalmából elővettem és elvittem Juci nénihez a fönti fotót, kiderült, hogy azon 

például hat leendő házaspár ünnepli épp a búcsússágát. 

A búcsú az egyik legnagyobb esemény volt Nagyszékelyben. Október 

utolsó vasárnapjára esett, a reformáció ünnepét környékezve. Valamiért 

a helybéli köztudatban egybeolvadt a templomszentelés ünnepével 

(holott az – a nagytemplomé legalábbis – november 22-én volt). Aznap 

nem volt délutáni istentisztelet, csak délelőtt a szokásos magyar, majd 

német nyelvű. Három óra körül a lelkészlak és a templom támfala előtti 

kis területen került felállításra egy nagy, ám üres boroshordó. Ezt 

táncolták körbe a „búcsúsok”, azaz öt-hat fiatal pár. Hogy ki lett egy adott 

évben búcsús, az a legények között dőlt el, és ők hívtak maguk mellé párt.  

A lányok egyforma ruhát varrattak erre az alkalomra. A fiúk civilben 

voltak, de a kalapjuk gazdagon föl volt díszítve. Olyan nehéz volt, hogy 

alig lehetett megemelni, annyi művirág, fényes dísz és szalag volt rajta.  

Nem táncoltak sokat a dombtetőn, csak három táncot, amilyent a helyi 

rezesbanda fújt. Az első természetesen keringő volt. A bál a hotelben 

folytatódott, ahol szintén a búcsúsok járták a nyitótáncot. A fúvószenekar 

oda is lekísérte őket, ahogy három napon át minden ebédre és vacsorára, 

valamelyik búcsús lány házához. 

Az ünnepi ebéd a legtöbb háznál hízott kacsasült volt párolt 

káposztával. Rengeteg vendég érkezett mindenkihez. A téren, azaz a 

Széles utcán került megrendezésre a búcsúvásár: játékokat, cukrot, 

édességeket, írott fakanalat, bábot, babát, tükrös szívet árultak az 

vásárosok.  Ozoráról érkezett hinta, hajóhinta, ringlispíl, céllövölde.  

Egy gyászhír is kötődik az alkalomhoz: Ruppert Péter halálhíre a 

frontról épp a búcsú idején érkezett meg Nagyszékelybe, 1942-ben. 23 

éves volt. Igen, ő is szerepel azon a bizonyos fényképen 

menyasszonyával, Réth Katalinnal. 1939-ben keltek egybe, tehát a 40-

esnek vélt a fotó legvalószínűbben 1938-ban készülhetett. 

Juci néni visszaemlékezése szerint 1943-ban volt utoljára búcsú 

búcsúsokkal: 27-es lányokkal és 24-es fiúkkal. A soron következő 

fiatalok búcsússágát már elvitte a háború. 

Régi búcsúkat búcsúztat: Arany Beáta Virág 

Az újságot kiadja Nagyszékely Község Önkormányzata 

7085 Nagyszékely, Táncsics u. 11. Tel.: 74/408-393 

Az újság interneten is elérhető a www.nagyszekely.hu honlapon. 

Az újság létrejöttét segítette: Arany Beáta Virág, Klubecz Istvánné  

és az önkormányzat dolgozói. 

Korrektúra: Bori Tamás 

NAGYSZÉKELYI BÚCSÚ  
( K I R C H F E S T ) 

2022 .  O KT ÓB E R  29–30 .  

Szombati programok: 
14:00–17:00 – Családi 
programok a kultúrházban: 

kézműves vásár, kézműves 
foglalkozás, arcfestés, 

jótékonysági céldobálda 
20:00–02:00 – Bál – zenél  a 

Sprint Live Music Band 
Báli belépő: 500 Ft/fő 
Büfé lesz a helyszínen 

Kérjük, hogy gyermekek nagykorú 
hozzátartozó felügyeletével 
vegyenek részt a bálban! 

Vasárnapi programok: 
9:00 – Ünnepi istentisztelet a 
nagyszékelyi református 
nagytemplomban 

Búcsús játékvásár a főtéren 

Mindenkit szeretettel vár:  
Nagyszékely Községi 

Önkormányzat 
 

http://www.nagyszekely.hu/

